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Előfizetési árak:
Helyben és postán küldve 

Egy évre 10 fit. Negyed évre 2 ft 50 kr. 
Fél évre 5 „ Egyes szám — „ 5 „ 
Előfizetési pénz s minden közlemény: 
fő-piacz, VECSEY-ház, földszint a szer­

kesztőségbe bérmentve küldendők.
. Előfizethetni helyben:

TELEGDI K. LAJOS és ifj. CSATHY 
KÁliOLY könyvkereskedésében s a 
szerkesztőségnél. Egyóbütt a postahiva­

talok utján.

DEBRECZEN.
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZATI HÍRLAP.

A «lebreesen-vidéki „ffiffetlenséfi pért44 kftslőnye.>'í' í)
Megjelen hetenkint ötször: hétfin, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

szintén több

közlemény

kéziratok nem vétetnek tekintetbe. — 
Úgyszintén kéziratok nem adatnak

Hirdetési dij:
Öth&sábos petitsorért 5 kr. 

Nagyobb terjedelmű, mint 
izbeli hirdetések, alku szerint 

legolcsóbb árért. 
Bólyegdij: minden beigtatásért külön 

30 kr.
flNyilt-téru-en megjelenő

minden petit sora 15 kr.
Név- vagy bérmentetlenül beküldött

Debreczen, márt. 13.
(P.) Egy állam sem iguorálja az 

időközben egymással kötött szerződőse­
ket oly következetesen, s a szerződések 
gyártásánál egy állam sem jár el oly 
Toszhiszemüleg, mint épen a konfereu- 
cziák eszméjének nagy barátja Oroszor­
szág. Ezt már mindenki tudja, de eddig 
még erélyes felszóllalás ez ellen a nagy­
hatalmak részéről nem történt.

A berlini szerződés elég világosan 
megszabja ugyan Oroszország hatáskörét 
úgy a bulgáriai, mint a kelet-ruméliai 
ügyek intézése körül, ez azonban csep­
pet sem akadályozza Oroszországot ab­
ban, hogy ott olyan üzelmeket folytas­
son, melyek a szerződéssel nemcsak hom­
lokegyenest ellenkeznek, hanem a többi 
nagyhatalmak érdekeit határozottan sér­
tik. —

Már napokkal ezelőtt elterjedt a hire 
a diplomata világban, hogy egy orosz 
körjegyzék bocsáttatott szárnyra, mely 
nem kevesebbet indítványoz, mint azt, 
Logy a nagyhatalmak bízzák meg Ausz­
triát, miszerint Kelet -Ruméliát szállja 
meg s e megbízás szerkesztésére egy utó­
lagos konferenczia tartassék, melyen ezen­
kívül határoztassék el az is, hogy a 
Balkánon túl fekvő részek államjogi szer­
vezete az orosz-bulgár tendentiáknak meg- 
felelőleg adassák meg s a porta a Rho- 
dus sziget birtokáról a franczia köztár­
saság javára mondjon le.

Feltűnt, hogy a minden jogok vé­
dője s az őszinteség legigazabb barátja 
Anglia úgy ezen szélnek bocsátott és fél­
hivatalosan emlegetett hírekre, mint a 
nyilvánvaló muszka spekulácziókra nem 
szól semmit s már kételkedni kezdett a 
világ Anglia őszinteségében, igazságsze- 
retetében, midőn most egyszerre csak 
megjelen Salisbury köijegyzéke, melyet 
Loftus lord szentpétervári angol nagy­
követ utján közölt az orosz kormánynyal.

A jegyzék teljes szövege már nyil­
vánossá van téve, hangja erőteljes és ha­
tározott, iránya megkerülhetetlen s hatá­
rozottan lehet állítani, miszerint ennek 
tulajdonítandó az orosz-török béke gyors 
megkötése is.

Nyilvánvaló dolog ebből az, hogy 
Anglia látta, tudta a berlini szerződés 
kijátszására irányult törekvéseket, jól 
van értesülve az újabb konferentiális vá­
gyakról s hogy e jegyzék semmi egye­
bet nem akar, mint azt, hogy értésére 
adja úgy Oroszországnak, mint ennek 
sleppvivőinek, miszerint határozott aka­
rata a berlini szerződésnek érvényt sze­
rezni, annak kijátszását meg nem engedni, 
s mindenféle ruméliai kálkulust még jó 
idejében összetörni.

Az orosz kanczelláruak egy levelé­
ből is közöl részleteket a jegyzék, mely 
azt mondja, hogy a czár kormánya nem 
vállal felelősséget a Balkán félszigeten 
felidézett veszélyekkel szemben; úgy 
igyekszik feltüntetni e levél a dolgot, 
mintha a jelzett veszélyeket egyenesen 
azok idézték volna elő, kik a határsza­
bályozó és ellenőrző bizottságban Ang­
liát képviselték.

Salisbury konstatálja e rágalmakat 
s a felelősséget a Kelet-Ruméliában ki­
törendő veszélyekért egyenesen és hatá­
rozottan Oroszországra hárítja. Sőt to­
pább megy a jegyzék s az orosz kor­
mányt illoyalitással s a ber­
lini szerződés békés utoni végrekajtásá- 
nak megakadályozásával vá­
dolja.

Kimutatja e jegyzék világosan azt 
is, hogy Oroszország már a ruméliai 
miliczia szervezése körül úgy járt el, 
a min* azt a berlini szerződés távolról 
ae,m en«jedi meg, ugyanis ezen szerző­
dés azt rendeli, hogy a ruméliai mi­
liczia olyan tisztek parancsnoksága alá 
helyeztessék, kiket a szultán nevez ki, 
es most a dolog úgy áll, hogy orosz 
tisztek gyakorolják be őket, a kik az­
tán a ruméliai ujonezokat minden meg­
különböztetés nélkül Bulgária milicziá- 
jának ezredeibe osztják be, s most már 
Bulgária és Kelet-Rumélia kombinált mi- 
licziája létezik orosz parancsnokság alatt.

_ Anglia tehát azon határozott óhaj­
tását fejezi ki, hogy Bulgária és Ke- 
let-Rnmélia kormányzata, valamint mi- 
heziája haladéktalanul elkülünittessék s

hogy a tartomány szervezete a berlini 
szerződés határozatainak megfelelően ido- 
mittassék át.

Valóban jól esik a mai meghu­
nyászkodó világban ilyen erélyes han­
got hallani.

Hanem az orosz czár kormánya 
előre láthatólag nem adja fel egyhamar 
álláspontját. A Bulgár egység eszméje 
megtestesülést nyert. A kelet-ruméliai 
miliczia 20 ezer főre emeltetett az orosz 
parancsnokok által, s úgy ezekbe, mint 
magába a ruméliai népbe is be van 
már csepegtetve azon hit, hogy ők csak 
a muszka fennhatóság alatt lehetnek 
boldogok s igy ezen már jól szerve­
zett haderővel kell a töröknek meg­
küzdeni, ha az orosz hadsereg kivo­
nulásával, jogaiba akar ott visszalépni.

Es az orosz politika minden remé­
nyét ebben helyezi, itt hiszi, hogy olyan 
zavart készített elő, mely a berlini 
szerződés minden békés törekvéseit ki­
üti sarkából s a gálád muszka politi­
kának diadalt fog szerezni.

Ugyde a Salisbury jegyzéke az­
iránt sem hagy fenn semmi kétséget, 
hogy Anglia el van határozva, jogait 
ha kell, fegyverrel is érvényesíteni s 
igy — miután az orosz hadseregnek 
már május 3-ig ki kell takarodni az 
elfoglalva tartott területekről, s a baj 
kitörése azután, minden pereiben vár­
ható — nem lehetetlen, hogy a közel 
jövő egy Angol-Muszka konfliktus ki­
törését hozandja meg, mely a bonyo- 
dolmaknak végre valahára, véget fog 
vetni. —

Politikai hírek.
—- Az orosz belviszonyokról érkező tu­

dósítások mindinkább vigasztalan képet nyúj­
tanak. Midőn a bolgárok az alkotmányt, sza­
bad sajtót, felelős kormányt és sok más szépet 
megállapítandó tirnovai nemzetgyűlésre egybe­
gyűltek, otthon az oroszok, kiknek vére folyt 
a bolgár testvérekért, kívánnak legalább olyan 
szabadságot, minőt a bolgárok nyertek, és a 
sajtó ennek kifejezést kezdett adni. A válasz 
nem késett sokáig: a renitens lapok egymás­
után betiltatnak. Első volt a sorban a „Busskij 
Mir“, csakhamar követte a „Russkija Pravda“ 
s legújabban már a „Goloa“ és a német nyel­
ven megjelenő St. Petersb. Ztg“ utczai árulása 
is icegtiltatott. Hir szerint még több hírlap 
elfojtására van kilátás, és igy aztán elérheti a 
kormány, hogy csend lesz az óriási birodalom­
ban. Csak az persze a kérdés, hogy meddig !

— Bismark herczeg s a német birodalmi 
gyűlés többsége közt fenforgó viszály annyira 
elmérgesedett, hogy a birodalmi gyűlés felosz­
latása minden pillanatban várható. A „szájko­
sár törvényjavaslat“-ot a többség okvetetlenül 
el fogja vetni s Bismarck a maga akaratát uj vá­
lasztások által kisérti meg érvényre emelni.

— A Szerbiával kötendő kereskedelmi 
szerződés ügyében az osztrák és magyar meg­
hatalmazottak két értekezletet tartottak, e hó 
6-kán és 8-kán. Az értekezletek hir szerint 
megegyezésre vezettek a főbb elvekre nézve, 
de még számos részlet maradt függőben s 
végleges megállapodásokról egyelőre még szó 
sem lehet.

Az urnák busulása.
Debreczen, márcz. 13.

(S. B) Felzudul néha a vihar ; a dühöngő 
elem vágtatva nyargal át a föld hátán. Sötét 
éj terjeszti ki leplét az emberek felett. És 
mindenki önkénytelenül megborzad. — Mer t 
most az ég harczol, és csatája sujtőbb, minden 
ütközetnél.

Szárnyra kelnek a rémek.
Az ég csatornái megnyílnak, és zuhogva 

hull a földre a viztenger. Pedig a föld jól van 
lakva, és nem szomjazik.

De most az ur büntet.
A folyók megáradnak, és utat keresnek 

maguknak; az ár felkeresi az emberek haj 
lékát, kikutatja a földből a magot, melyet az 
ember szorgalmas keze abba tett, és csirakép­
telenné teszi azt. Aztán bemegy egészen a csa­
ládi tűzhelyig, s kikergeti onnan a lakókat a 
hideg ég alá. Még itt sem hagy nyugtot, s az 
embereknek még tovább kell előle menekülni, 
éhezve, fázva. Felkeresik a templomot, s abban 
az oltárt, térdre hullanak a hideg kövön . . . 
hiába ! Hasztalan minden könyörgés, minden 
átkozódás. Fejük felett megkondnlnak a ha­
rangok. Májkor e kongás imára hívogat: most 
azt jelenti: fussatok, meneküljetek, mert az ur 
fölemelte büntető ostorát. És az emberek fut­
nak, eszük megáll, nem képesek gondolkozni, 
csak futnak. Nyomukban mindenütt az ár. Vi­
rágzó helységek, városok felett nem a béke

nyugalmas csöndje lebeg, hanem a szennyes 
áradat üti fel nyirkos birodalmát.

Az emberek borzadva nézik az irtózta tó 
rombolást, melyet a bősz elem véghezvisz. — 
Élelmi szereik, ruházatuk, ott van a tenger­
fenekén. Még házaik egyréazét is elnyelte már 
az ár, s azok nem képesek a nyomásnak el- 
ientáliani, — összedőlnek.

Pusztulás mindenfelé, s utána nyomor.
A föld népe még egyszer megfeszíti te­

hetségét. A tavasz közeledtével nagy keserve­
sen magot vesz, s azt a földbe szórja. A nap 
éltető sugarai fenségesen omlanak alá a zöl­
dülő mezőkre. Csupa élet mindenütt.

S aztán a nap elbuvik. Helyét kétes színű 
felhők borítják el; s aztán szárnyra kel az 
északi orkán, a rőuaságok szilaj paripája, s 
halált lehel a földre, hogy hervadjon el, a mi 
az emberek reményét képezte.

Ha ez elmarad : akkor későbben össze­
zördülnek a fellegek haragosan. Az aranyszínű 
kalászokra halálitélet vár, midőn legszebb fej­
lődésnek indultak. Jégeső jelen meg, és pusz­
títja el, a mit talál.

Es az emberek kétségbe vannak már 
esve. Bármerre menekülnek, az üldöző rémet 
mindig szemben találják.

Pusztulás és kétségbeesés.
Vájjon most kell-é lakolnunk századok 

bűneiért ? A vagy a végzet elhatározta, hogy 
ezentúl nem kegyelmet gyakorol az emberiség­
gel szemben, hanem büntetést ?

Ki volna képes belátni a végzet titkaiba ?
Ne is fürkésszük azt.
Az ember sorsa : a küzdelem.
Talpra állni ismét, ha a sors lesújtott, s 

dolgozni tovább.
8 talán egykor elül a vihar fejünk fö­

lött, s akkor eltűnnek a kisértő rémek, hogy 
egy boldogabb korszaknak engedjenek helyet.

Szeged pusztulása.
Szeged, márcz. 12.

Délelőtt 8 órakor.
A katasztrófa megtörtént. Szeged három 

negyede viz alatt, a házak roskadoznak, rom­
jaik alá embereket temetve. Soha ily rémes 
éjszakát!

Este tizenegy órakor a töltésről visszajő­
vén, az elterjedt rémhírt vaklármának tekin- 
tém. A töltésen a munkavezetők mind bíztak. 
Azt mondták, Szeged megmenthető, ha a szél 
csillapodik. Ily híreket hoztak a városházra. 
A szél nem állt el, nagy hullámokat csapott 
a töltéseken dolgozókra.

Félkettőkor jelentik, hogy nem lehet 
dolgozni a hullátncsapások miatt, de szakadás 
nincs. Halálos aggodalomban lestük a híreket. 
Félkettőkor künn megtörtént a legiszonyúbb. 
A széltől korbácsolt ár elsodorta a magos 
erdőnél a töltést, távirtán önnek. Negyed há­
romkor megkondult a vészharang. Kisiettem az 
országaira. A magos erdő felől a rókus vá­
rosi utezákon szédítő sebességgel rohant ára­
dat félóra alatt az országutat a városház kö­
zelében mosta. Száz meg száz kocsi vágtatott 
minden városrészről Uj-Szeged felé. Az el­
öntött utczákből asszonyok, gyermekek jaj— 
veszékelve futottak. A töltésekről sok ezernyi 
nép rohant a Tiszahid felé. Néhány ezer lé­
pésnyire mentem az országúton, ekkor ennek 
belvárosi oldalán iszonyú robajjal kitört a viz 
a csatornákból. A széles országúiból keskeny 
töltés maradt csak szárazon. Három órakor a 
városháztérnek tódult a viz, azt pár perez 
alatt ellepte. A leányok, asszonyok a házak­
ból segélyért kiabáltak. — Pontonok, ladikok 
indultak menteni. A viz roppant sebességgel 
terjedt, áradt; megannyi katarak gyanánt 
zúgva ömlött kapukon, ablakokon át a há­
zakba. A viz a városháztérről az alsó városba 
tódult, s ellepte a varos minden utczáit, a 
nép ezrenként menekült s csodálandó higgadt­
ságot tanúsított. Csak fehér cselédek ríttak. 
Férfiak hurczolták az ingókat, hajtották a 
marhákat, vitték a malaczokat. Sokan pőrén 
menekültek. Most az alsó városban sok helyt 
hét méter a viz. Csak egy házban is tizenegy 
ember romok alá temettetett.

Csongrád gőzösre két halottat vittek. 
Csak a belváros nehány utczája száraz. Reg­
geli órákban számos ház bedőlt. Egy mész­
égetőben tűz ütött ki. A távírdához térdigérő 
vízben mentem.

Délelőtt 9 órakor.
A gyufagyár felrobbant, ég. A reál-iskola, 

postaépület viz alatt. Az iskoia-uteza, a város 
legmagasabb pontja, félig tele vízzel. A viz 
driásilag nő. Az egész vonalon a töltések be­
szakadtak. Szemlátomást dűlnek a házak. Dög­
lött ökrök, lovak úsztak. A katonák pontono­
kon bámulatosan dolgoztak. Még legalább há­
romszáz ponton kell. Ladik, ponton alig száz 
van. Élelmi szert nem kapni. Ki csak teheti, 
Temesvárra menekül. Csatornák mind felsza­
kadva, nem bírták bedugni. Tömérdeken kere­
sik rokonaikat. A várra pontonokon szállítják 
a menekülőket. Kiss-féle ház körülvéve vízzel. 
Viz a legnagyobb ház pinezéibe is folyik. A 
zsinagóga-uteza egyrésze ledült. A zsinagóga

tele vízzel. Templomokba menekülnek. A fő- 
gymnázium tele menekültekkel. Meglehet, a 
távirda-oszlopok estig összedőlnek.

Déli 12 órakor.
A pusztulás mind rémitöbb; alig egy két 

utcza van szárazon. Az utczák megannyi fo­
lyók; a házak nagy számban hirtelen össze­
dőlnek. Beszélik, hogy a kórház bedőlt; ötszáz 
ember lett volna benne; e hir nincs még meg­
erősítve. A földszintes házaknak sok helyütt 
ablakai sem látszanak ki a vízből; számtalan 
háznak csak teteje látszik. A vár belseje tele 
van vízzel. A nép töltéseken van; nagy rész­
ben elmenekült. — A csónakok nem győzik a 
munkát.

*

A szegedi tűzvész hire megerősítve van.
A kórház összedült; 500 bateg volt benne.

- BUDAPESTI HÍREK. Boszniába. A bá­
ré Kellner-ezred 280 katonája, tegnap reggeli 
vonattal Boszniába utazott. Az Eutvös-Ódát a 
szobor leleplezése alkalmára Szász Károly Írja 
meg, az első osztály megbízása folytán. — A 
muzeum-köruton egy ismeretlen, 40—45 éves 
magas termetű tisztességes öltözetű férfi ösz- 
szerogyott. Folytonos eszméletlen állapota mi­
nit kilétét megtudni nem lehetett. Egy ismert 
fővárosi ügyvéd és volt országgyűlési képvi­
selő eltűnéséről kering a hir. Öngyilkosságot 
sejtenek. A részletekről még nincs tudomásunk. 
Pestmegye központi tisztviselői és hivatalno­
kai tegnap este a megyeház termében kedé­
lyes pikniket rendeztek, mely alkalommal a 
tiszavölgyi viz-károsultak részére 123 frt se- 
gély gyűlt be. A kerepesi-uton tegnap ismét 
razziát tartott a rendőrség s 26 hölgyet vett 
pártfogásába. Szívtelen unoka. Elvetemedett, 
ficzké, Hornyák István 18 éves kőmivesinas 
ellopta 72 éves öreg apja 90 frtból álló ösz- 
szes vagyonát, s abból 67 frt áru mulatságot 
szerzett magának. Egy havi börtönt kapott.

A szegedi vész s az országgyűlés.
— Márt. 12-én.

A képviselő házban a szegedi vész nagy 
izgalomban tartá a képviselőket. A megkez­
dett tárgyalás 12 óra után már alig volt foly­
tatható, mindenki csak Szegeddel foglalkozott. 
Mikor a földmivelési minisztérium költségve­
tése letárgyalutott, szót emeltek Majoros I., 
Kállay O. és Beöthy Ákos, kérdést intézve a 
kormány jelenlevő tagjaihoz, közöljék vett ér­
tesüléseiket.

Szapáry Gy. gr. miniszter csak annyit 
jelentett, hogy 9 órától vette az adóhivataltól 
az értesítést, hogy a vész nagy s az adóhivatal 
iratai megmentésére mégtétettek az intézke­
dések.

E közben belépett a házba Tisza K. mi­
niszterelnök, ki a felszólalásokra azt válaszol­
ja, hogy táviratozott a kormánybiztosnak, pol­
gármesternek, hogy időnként értesítsék. Ezek 
azonban alkalmasint roppant teendőik közt nem 
jutnak hozzá, hogy felhívásának eleget tegye­
nek. — A képviselőház megnyugtatására most 
csak annyit mondhat, hogy az életmentés iránt 
megtörténtek a lehető intézkedések. 6 gőzhajó 
13 sleppel végzi a mentő munkálatot és azon­
kívül a közelben még 7 slepp áll rendelke­
zésre. Hírek hozzá nem érkeztek, de elküldött 
a közlekedés-ügyi minisztériumba, hogy az 
oda érkezettek azonnal és azután félóránkint 
küldessenek ide a képviselőházba.

Az elnök erre az ülést felfüggeszti, mire 
a képviselők egyes csoportokba gyülekeznek. 
Egy ily csoportnak Fáik Miksa bemutatta a 
lapjához érkezett sürgönyöket. Alig, hogy ezt 
a többi csoportbeliek észrevették, kívánták, — 
hogy a sürgöny tartalma velük is közöltessék. 
Német Albert erre felolvassa azokat, melyek 
tartalma a laposhoz érkezettekével egyező s 
azt konstatálja, hogy a szerencsétlen város s/8 
részében víz alatt áll, 50-nél több ház bedőlt, 
hogy a gyufagyár kigyuladt, hogy az állapot 
iszouyu s minden leírással daczol.

Fél kettőkor az elnök újra megnyitja az 
ülést. Péchy Tamás miniszter fájdalommal je­
lenti, hogy minden igyekezet mellett sem volt 
megmenthető Szeged. Az orkáncsapdosta hul­
lámok az alföldi töltésre emelt nyulgátakat 
leseperték húsz ölnyi basszus ágban. A mene­
külők egész Kikindáig vitetnek, de kevesen 
jelentkeztek mindeddig. Eddig mindössze csak 
egy hajó indult el. Úgy van téve intézkedés, 
hogy napjában húsz vonat indulhasson el 18 
ezer személylyel.

Simonyi Ernő megbocsáthatlannak tartja, 
hogy a kormány egy tagja sem tudott úgy 
intézkedni, hogy időnként kapjon tudósításo­
kat. A hírlapok kaptak 10 óra után is. Hi­
báztatja, hogy oly kevés katona és oly kevés 
hajó volt kirendelve. A bírálatnak azonban 
most nincs ideje, a ház együttlétét sem tartja 
czélszerünek, mert a kormánynak időt kell 
engedni, hogy tehessenek. A tudósításokat, 
melyek érkezendók, a képviselők körével kéri 
közöltetni.

Tisza Kálmán szívesen megteszi, hogy a 
tudósításokat közli a körökkel, ki is íratja a 
ház csarnokának táblájára. Felkérte Kállay 
Ödönt, hogy lemenjen Szegedre, hogy a kor­
mánybiztossal egyetértőleg működjék.

Simonyi Lajos br. kétségbe vonja, hogy 
nem lehetett volna a kormánynak intézkedni 
az iránt, hogy tudósításokat nyerjen, mert ha 
tudott kapni a „Pester Lloyd“, tudott volna 
ő is. A dolgot igen botrányos mulasztásnak

tartja. (Zaj. Mozgás jobbról.) A kormánytól 
megvárja, hogy igazolja, hogy megtette-e kö­
telességét, annyi bizonyos eddig, hogy mulasz­
tások forognak fenn. (Zaj. Mozgás jobbról.)

Tisza Kálmán nagyon sajnálja, hogy a 
kormány nem volt arról értesülve, hogy egy 
zivatar következik be, mely minden igyekeze­
tei halomra dönt. (Zajos helyeslés jobbról.) 
Visszautasítja a kormány ellen emelt vádat, 
mert tiszta nyugodt lelkiismerettel elmond­
hatja, hogy a mi emberi erőből telt, meg­
történt,

Novák Gusztáv táviratokat olvas fel, me­
lyekben Kende, Lukács vádoltatnak, hogy nem 
tesznek eleget kötelességüknek. Azért olvasta 
fel, mert egyre azt hallja, hogy minden intéz­
kedések megtétettek ! Kéri, hogy kenyereket 
küldjenek a menekülőknek.

Tisza Kálmán nem látja czélravezetőnek, 
hogy az ily táviratok nem közöltéinek azonnal 
a kormánnyal. Algyő, Tápé, D oroz ma lakos­
ság élelmezés iránt megtétette a kellőket, s 
ebből vádat nem kovácsolhatnak.

Kende Péter rosszalja, hogy á kormány 
a szeleket nem vette számításba, mert tudva 
levő, hogy a Tiszánál a szelek kártevőbbek, 
mintha a viz három lábbal emelkedik.

Péchy Tamás nem fogadja el Simonyi 
Lajos vádját, mert tudhatná, mint volt mi­
niszter, hogy a távírda nem a közlekedési mi­
niszterre tartozik. Kende nem szegedi biztos, 
hanem percsorai védgátbiztos. — Szegedhez 
nem volt köze. — Kéri a képviselőket, hogy 
ítéletükkel legyenek tartózkodók, mig a dol­
gok állása ismeretes lesz. Az indulatnak ilyen­
kor féket kell vetni.

Ugrón Gábor azt látja, hogy a kormány 
a szerencsétlenséget profonalja, mikor egyes 
aggódó felszólalásokat élczekkel kísér. Be­
szédje alatt a jobboldal egy része felemelke­
dik, hogy ott hagyja a házat.

Ezzel az ülés ‘/,3-kor eloszlik.

Színházi csarnok.
(Márt. 12-kén „A mama.“ Szatmári-Laczkóczyné assz. 

vendégjátékául.)

(S ) Tegnap, szerdán Szigligetinek régi 
jó, s általánosan ismert vígjáték a, „A mama* 
került színre, s daczára, hogy e darabot már 
számtalanszor látta közönségünk, a színház 
egészen megtelt.

A megjelent közönség a legnagyobb mű­
élvezetben részesült, mert a czimszerepet oly 
művésznő játszotta, kinek — e darabban kü­
lönösen — minden mozdulata, tekintete és sza­
va a tökély legmagasabb fokára emelkedik, rö­
viden szólva: játéka kritikán felül álló.

Játékára általánosan csak ennyit mondánk, 
A t. művésznőt kiléptekor pillanatokig tartó 
dvátióval fogadta a közönség, s az őt illető taps­
vihar nyílt jelenetekben is több ízben felhang­
zott.

S z a t m á r y-L aczkóczyné asszony 
mellett méltán osztozott az est dicsőségében 
Török né és Mándoky is, nemkülönben a két 
Szatmári, t. művésznőnk fiai, kiket kitűnő 
játékukért szintén a legnagyobb elismerés ille­
ti. Fel kell említenünk még Mészáros Ilkát 
is, az ő játéka minden alkalommal a termé­
szetesség netovábbja. Benedek hogy tehet­
séges szalun színész, azt ez alkalommal is be­
bizonyította.

— VIDÉKI HÍREK. — Felhívás. Az aradi
színi consortium felhívást intéz a vidéki színé­
szet azon tagjaihoz, kik a consortium hoz szer­
ződni óhajtanak, hogy feltételeiket rövid időn 
küldjék be. Bogláron egy kilenez éves gyer­
mek töltött revolverrel játszva, az elsült s édes 
anyját találta, ki e lövés következtében meg is 
halt. Visontáról az egészség földjéről Írják, 
hogy ott január 1-sejétől, csak egy haláleset 
fordult elő a protestáns hívek közt. Úgy hall­
juk, hogy a sok nyugdíjas katonatiszt és hi­
vatalnok, oda akarja áttenni lakását Gráczból, 
mert Visonta még a stájer szép városon is ki 
tesz. Szerencsétlenség. Egyik n.-váradi udvarba 
fát szállítottak a szekeresek. Midőn ezek egyike 
lerakta a terhet, ökreit kivezető az udvarból. 
A közelben kis tanulók játszottak „ostorcsa­
pét“ s ezek vezetőjétől a kél ökör megijedvén 
a szegény román embert fellökte. Az elesett 
emberen átgázoltak az ökrök, nyakán és lá­
bán átment a kerék, minek folytán erős zu- 
zódásokat szenvedett. A szerencsétlen ember 
azonnal ápolás alá vétetetettt, a haszontalan 
sihedert pedig a rendőrség vette kérdőre.

Városi rendes közgyűlés.
Debreczen, márcz. 13.

Főispán 9 óra után megnyitja a közgyű­
lést, melyen polgármester ur mindenek előtt 
Szeged városának szomorú sorsát terjeszti elő, 
melyre a közgyűlés egyhangúlag elhatározza,
hogy Szeged városa lakosainak felsegélésére 
2000 frtot tesz folyóvá házi pénztárából, va­
lamint a Szeged környékbeli tönkrement hely­
ségek lakóinak felsegélésére 500 frtot. Egy- 
szersmint elhatároztatik, hogy a szerencsétle­
nek részére a városban házanként! könyörado- 
mány gyűjtés rendeltetik el.

Következtek a folyó tárgyak. A kölesön- 
alapból a házipénztár kisegítésére átvett összeg 
törlesztési tervezetét helybenhagyó min. leirat 
tudomásul vétetik, úgyszintén az 1879. költ­
ségvetést jóváhagyó min. leirat. A Farkas-féle



telek megvétele iránt tolt intézkedés helyben- 
hagyatik. Adófelsxólamlási bizottság elnökéül 
Targa Lajos neveztetett ki. Továbbá a spa­
nyol császári és a török császári ügynökök ki­
nevezéséről, a cselédsxerzési szabályzat mege­
rősítéséről, a legeltetési szabályok jóváhagyá­
sáról szóló min. leiratok tudomásul vétetnek, 
üyőrmegye átirata a kincstári illetékek lár- 
gvában, Sopronra, átirata a fényüzési add el­
törlése tárgyában pártoltatnak. A magán le­
véltári bizottság jelentése 1878-ról tudomá­
sul vétetik, és levéltárba tétetni határozta- 
tik. — A város peres ügyei állásáról szóló 
tiszti ügyészi jelentés tudomásul vétetik. — 
A hatósági gázfelügyelő Gelenczey Pál jelen­
tése 1878-ról tudomásul vétetik. A folyó évi 
hadjutalékról és az ujonczozás eredményéről 
szóló jelentés tudomásul vétetik, s Konthy és 
Simonnak jegyzőkönyvileg fejezi ki megelé­
gedését. Az igazoló választmány jelentése, 
mely szerint Rab László és Révész Bálint 
megválasztott bizottsági tagok igazoltatnak, tu­
domásul vétetik. A számadásokat felülvizsgáló 
bizottság jelentése 1878-ról tudomásul vétetik. 
Az országos vásár rendezéséről szóló tanácsi 
előterjesztés, hosszabb vitatkozásra adott ai 
kaimat; Magyar Gábor különösen a heti vá­
sárokra hívja fel a figyelmet, az előterjesztés 
tudomásul vétetik, azonban csak az 1880. év 
január elején lép életbe. Az árvapénztári el­
lenőrnek állásáról lett lemondásáról szóló taná­
csi előterjesztés, tudomásul vétetik. Tanácsi 
élőterjesztés egy segéd állatorvosi állás rend­
szeresítése iránt. (A gyűlés tovább foly.)

ÚJDONSÁGOK.

* Felhívás Debreczen polgáraihoz.
Szegedre nézve a katasztrófa bekövet­
kezett. A szerencsétlen földönfutók ezrei 
várják a debreczeni polgárság támogató 
részvétét, anyagi segélyét. Debreczen 
város polgárait újból felkérjük az ada­
kozásokra. — Pénzbeli adományokat és 
élelmiszereket sürgősen kérünk. Ment­
sük meg a mi még megmenthető, s 
nyújtsunk segédkezet az iuségbejutot- 
taknak ! Adakozzunk! — A „Debre­
czen“ szerkesztőségében levő ivén ed­
dig adakoztak : Raies Lajos 5 frt; Ör­
vény! Ottó 5 frt. Összesen 10 frt.

* Márczius 15. Tájékozásul a honvéd­
emlék ünnepélyre vonatkozólag. E lap szerdán 
megjelent számában a főiskolai magyar irodal­
mi önképző társulat által, megállapított müso- 
rozat hibásan és hiányosan téttetett közzé. 
E körülmény uj müsorozat megállapítását tette 
szükségessé s ez következő: Az ünnepély nap­
ján d. u. 2 óráig gyülekezés a főiskola épülete 
előtt, y4 3-kor indulás a honvéd sírokhoz, elől 
mennek az egyenruhás honvédek, utáuok az ének­
kar, azután a főisk. tűzoltó társulat, mindkét 
egylet saját zászlója alatt, azután a tanuló ifjú­
ság általában s az érdeklődő városi közönség. 
Künn a simái az ünepélyt az énekkar nyitja 
meg, mely után Kürthy Károly egy „A forra­
dalom emléke“ ez. költeményt szaval Boross 
Mihályiéi. 3.-szór az énekkar. 4.-szer. Torma 
Károly olvas emlék-beszédet Bácsi Lajostól, 
mely után a menet hazafias dalok közt visszain­
dul az emlékkertbe, hol 1-ör az énekkar mükö- 
dik, 2-or Varga Lajos szavalja „Az elesettek ál­
mait virasztom“ ez. költeményt Szász Károly­
iéi. 3-szor Bezárja az ünnepélyt az énekkar.

* A minisztérium által megerősített cse- 
Jédszerzési rendszabályok a ma tartott rendes 
közgyűlésen kinyomatni és szétosztani határoz­
ta ttak.

* Halálozás. Fájdalommal vettük a teg­
nap délutáni órákban a szomorú hirt, hogy 
HERMAN JÓZSEF, a „Tisza“ biztosító 
társaság derék igazgatója, tegnapelőtt éjjel 
Franeziaországban, Mentonában, — hol egész­

ségének helyreállitása szempontjából hónapok 
óta tartózkodott, — 55 éves korában agyve- 
iőgyuladásban elhunyt. A megboldogultnak 
földi részei volószinüleg haza fognak hozatni s 
itt eltemett*'tni. Hennán József temesmegyei 
születési! volt, szegény szülőktől származott, 
lángesze és tehetsége által csakhamar kiváló 
szerepet kezdett játszani a biztosítási pályán, 
majd egy bécsi bankháznál igazgatói minőség­
ben működött, később pedig több biztositó 
társulatnak igazgatója nagyobb-nagyobb hír­
névre tett szert. Grorore Istrán volt miniszter 
több Ízben felhívta, miután nagy tehetségéről 
meggyőződött, hogy foglalna el hivatali állást a 
magyar minisztériumban, de ő e felhívásnak azon 
okból nem tett eleget, mert az ő nézetei a kor­
mányzási rendszer tekintetében egész más irá­
nynak voltak. A megboldogult néhány évvel eze­
lőtt,midőn a „Tisza“ bizt. társáság Heller József 
igazgatóját elbocsátotta, s az intézet igazgatá­
sára — a mennyiben ügyei ekkor már a leg­
rendezetlenebbek valának, senki sem vállal­
kozott, — mondjuk, nehány évvel ezelőtt az 
intézet igazgatójává választatott meg. S alig 
foglalta el helyét, a társaság ügyein csakha­
mar jelentékeny változtatásokat tett. Neveze­
tesen, hogy egy példát is felhozzunk, a „Ti­
sza“ az osztrák jégbiztositó társulattal, — egy 
még Szepessy Kálmán idejében kötött szerző­
désből kifolyólag perlekedésben állván, az 
osztrák társulat részére fizetendő 15 ezer fo­
rintnyi kártérítésben marasztaltatott el; a je­
les igazgató rendkívüli ügyességének tulajdo­
nítható, miszerint nem hogy a „Tiszá“-nak 
kellett a marasztalt összeget megfizetni, hanem 
az osztrák társaság fizetett jelentékeny kárté­
rítést a „Tisza“ részére. Egyszóval a társaság­
nál behozott reformok következtében azt, a 
jelen nehéz körülményeket tekintve, csaknem 
virágzó állapotba hozta, úgy, hogy az eleinte 
már kétségbeesett részvényesek uj reményre 
éledtek, s a „Tisza“ biztos jövőjében meg­
nyugodtak. Az ügybuzgó igazgató elhalálozá­
sát ennélfogva méltán fájlalhatja mindenki, s 
mi is ezúttal nem tehetünk egyebet, mint 
őszinte részvétünk kifejezéséül csöndes nyu­
galmat kívánjunk kiszenvedett porainak. — A 
tarsasag ideiglenes igazgatását az igazgató- 
tanács M a n d e 11 ó Sándorra, eddigi titkárra 
és az elhunyt igazgató méltó utódjára bízta.

* Az „alföldi takarékpénztár“ 10 forin­
tot adományozott az iparos ifjúság egylete 
alapjavára, mely jótékony adományozásáért ve­
gye az egylet nevében tett hálás köszönetemet. 
Grréf Sándor, egyleti pénztárnok.

* Megdöbbenve azon borzasztó szeren­
csétlenségen, mely a mai hírek szerint Szeged 
sz. kir. várost, a féktelen árriz folytán érte; 
meggondolva továbbá, hogy ezen gyászeset 
következtében, sok embertársunknak rögtöni 
segélyre van szüksége : a f. márczius hó 15- 
kén tartantadó dalestély rendezői, azt határoz­
tak, hogy e mulatság bevételének teteme­
sebb része a szegedi vizkárosultak segít­
ségére fordittassék és a nevezett város ható­
ságához azonnal elküldessék ; s azon kéréssel 
adják e körülményt köztudomásul, hogy a t. 
ez. városi közönség, — tekintve, hogy : k é t- 
szer ad, ki hamarad — annál tömege­
sebben fogja ezen kegyeletes szándékú és jó­
tékony czélu daíestélyt meglátogatni, mely a 
„Korona“ vendéglőben f. év márczius 15- 
én este 8 órakor veszi kezdetét. Debre­
czen, márcz. 12. 1879. A rendezők.

* Halálozás. Csicsó Lajos helybeli keres­
kedőt súlyos csapás érte. Leánya Esztike 
7 éves korában 4 napi szenvedés után roncso­
ló toroklobban elhunyt. — Temetése holnap 
délután fog történni a szülék hatvanutezai la­
kásáról. Béke poraira 1

* Gróf Andrássy Gyula órása. Tiszadobon 
egy rendkívül ügyes ezermester lakik, ki önszor­
galmából nemcsak a fényképezésben, hanem 
az órásságban is ritka tökélyre tett szert. Zá­
kányuram, — ez neve az ezermesternek — tu­
lajdonképen paraszt, de az ekéért soha nem 
lelkesedett, hanem inkább mindig a müvészke

dés felé hajolt. Az órássághoz oly finom szer­
számai vannak, hogy a külügyminiszter, gróf 
Andrássi ezer aranyat érő óráját oly kitünően 
helyreigasitotta, hogy már három év óta hibát­
lanul jelzi a jelentékeny perczeket, melyeket 
gróf Andrássy a monarchia sorsának intézésére 
fordít. Zákány uramaál a környékből mindig 
100—200 óra van rep iratáriban, a gróf Har- 
rich-féle uradalomnak pedig B.-Szt.-Mihályon 
konvencziós órása, s ezenkívül még a saját ma­
ga által épített műteremben fényképezéssel is 
sikeresen foglalkozik. Bizony sok minden kite­
lik ám ebből a jófajta magyarból.

* Dr. Hamburger Emil helybeli lakos, or­
vostudor és fogorvos a belügyminiszter engedé­
lyével nevét S z é c s i Emilre változtatta.

* A jutalomjátékok egymásután és roha­
mosan fognak következni. A jövő hetekben 
már kettesével fognak megtartatni. így a jövő 
héten a Lászyé után fog lenni, — hiiietőleg a 
Mészáros Ilka-é, színtársulatunk kedves 
és kedvelt naiv színésznőjéé. Míszáros Ilka a 
mi közönségünknek nagyon hirtelen kedvencze 
lett, mit kedves egyénisége, természetes játéka, 
komoly törekvése és elvitázhatatlanul szép, sőt 
mondhatjuk müveit tehetsége nagyon is iga­
zol. Azt a pár évet, a mit ő a színpadon töl­
tött, nagyon jól használta fel, úgy hogy két­
ségtelenül egyik leghivatottabb tagját kell 
benne tekintenünk a színművészeinek. Jutalom- 
játékára azon megjegyzéssel hívjuk föl a mi 
müpártoló közönségünk figyelmet, kinek oly 
sok élvezetes estét szerzett, hogy tömeges 
megjelenésével buzdítsa e kedveit fiatal tagot 
a további haladásra.

* Goldstein Ferencz városunk szülöttének, 
ki közelebb tette le az orvostudori vizsgát, ok­
levele mai közgyűlésben hirdetteteit ki.

* Tegnap délután tették örök nyugalomra 
Szilágyi István anna-utezai leányiskola tanítót, 
ki 39 évet élt és 15 évig működött a népne­
veiéi nehéz pályáján. Tiszt. Mózes András s 
lelkész ur mondott a háznál rövid imát felette, 
s a tanító testület tagjai segítettek gyászéneket 
zengedezni. Megható látványt nyújtott a meg­
boldogult növendékeinek hosszú sora, kik köny- 
nyes szemmel kisérték szeretett oktatójuk ko­
porsóját. A nevelés ügyi bizottság elnöke n. t. 
Némethy Lajos uron kívül számos egyházi és 
világi tisztviselő és nagyszámú közönség jelen- 
volta enyhité a meggzo uorodott család keserű 
fájdalmát Legyen könnyű a főid porainak.

* A budapesti ügyvedikamara ma nyújtotta 
be az igazságügyi minisztériumhoz az ügyvédi 
rendtartás módosítása tárgyában készült javas­
latot.

* Postaügy. Értesítem a t. közönséget, 
hogy az eddig a fődohinytözsdónél alkalmazva 
volt levéljegy-ávuda és gyűjtő-szekrény a kö­
zönség kényelmének inkább megfelelő helyre, 
Rózsatér 17. sz. házban levő dohány kis tőzsde 
és lottógyüjröde helyiségéhez lett áthelyezve. 
Debreczen 1879, mártins hó 12-én a m. kir. 
postahivatal főnöke Mayer.

* Polgárosittattak a mai közgyűlésben 
Tóth Bálint, Uagváry József és ifj. Böször­
ményi Pál.

* Majdnem halálát lelte egy helybeli la­
kos tegnap a városunkba vezető egyik ország­
úton levő mély kátyúban. — Ugyanis talyigá- 
jáu — mely apró bárányokkal volt megrakva,

hazafelé jővén, útközben egy kátyúba haj - 
tott, s a talyigája felborult. A rajta levő bá­
rányok a lóval együtt a vizbe fúltak, s neve­
zett emberis csak nagy nehezen menthető meg 
életét.

* A helybeli plnczérek bctegsegélyző-egy- 
lete ma délelőtt tartott gyűlésében elhatározta, 
hogy a f. hó 17-én rendezendő tánczvigalom 
tisztajövedelmének felerészét a szegedi tönkre­
jutott családok felsegélésére adja. Etismeré s 
a nemes cselekedetért!

* A tiszavidékl vasúttársaság helybeli 
állomásfőnöke, ma délelőtt hivatalosan beje­
lentő városunk polgármesteri hivatalához, hogy 
a szegedi szerencsétleneknek küldendő élelmi­
szereket, ruhanemüeket vagy bármit, nevezett

vasúttársaság dij nélkül szállítja rendeltetési 
helyére. Azt hisszük, hogy a postahivatalok, 
postai küldeményeknél e nemes példát követni 
fogják.

* Feleki azon munkálataival, melyekkel 
a szini-congressus által megbizatott, minő 
országnak színi kerületekre való osztása stb. 
nemsokára elkészül, úgy hogy azokat a leg­
közelebbi választmányi ülés elé fogja terjeszt­
hetni.

* Mindazon nemeskeblü egyének, kik a
szegedi katasztropha által sújtott szerencsétle­
nek részére segélyadományokat gyűjteni szán­
dékoznak, forduljanak sürgősen eziránt váro­
sunk hatóságához, mely nekik az engedélyt 
azonnal kifogja adni.

* Már mégis rósz világot élünk, nemcsak 
egyesek, hanem az állam is. íme a kincstár 
ellen 26 frtnyi követelés kielégítése végett pörfc 
indított Fekete Tógyer Szamos-Ujváron, a mi 
még eddig rendjén való volna; csakhogy az 
ügyészség addig-addig húzta a pört, hogy vég­
re is Fekete Tógyer nemcsak megnyerte, ha­
nem a törvéuyszék végzése szerint az állam- 
kincstár tulajdonát képező 17.029 frt. értékű 
birtok Vasas-Szent-Mi háljon május 6-án d. e. 
10 órakor „nyilvános árverésen el fog adatni.“ 
No, addig talán Szapáry valahogy csak kite­
remti azt a 26 frtot.

„DEBRECZEN

eredeti táviratai.
Szeged, márcz. 13. (Budapesten át. Fel­

adatott d. e. 11 óra 20 perez, érkezett 12 óra
10 perczkor.) A szerencsétlenséget leírni nem 
lehet. Halál és pusztulás mindenütt; eddig 
ezerötszáz ház dőlt romba. A viz növekvőben ; 
több száz emberélet elveszett.

SZEGED, márcz. 13. (Feladatott Bu­
dapesten fél 12 óra, érkezett 1 órakor.) 
Az orkánszerii szél irtózatos mérvben dü­
höng. Tegnap több helyen tűz ütött ki. 
(a gyufagyár és szeszgyár épületei.) A 
tűzben meghalt emberek száma nem tud­
ható ; a mentések csak nagy akadályok­
kal történhetnek. Hajmeresztő esetek tör­
ténnek a mentéseknél. Glück Móritz ke­
reskedő nejével, gyermekeivel és anyjá­
val egy csolnakon akartak menekülni, a 
vihar azonban felforditá a ladikot, s mind­
nyájan a hullámokban lelték sirjokat.

BUDAPEST, márcz. 13. (Feladatott 11 óra 
után, érk. 12 után.) Szegedről szivszakgató 
táviratok érkeznek. A lakosság nagyrésze, a 
házak tetőire menekült. Ezeren és ezeren jaj - 
veszékelnek a romokon segély után kiáltozva. 
Egy helyen most dőlt össze egy ház, II em­
bert eltemetve.

SZEGED, márcz. 13. (Érkezett délután.)
A városban a viz legmagasabb fokát érte. 
Tengerhez hasonlít az egész vidék. Minden ol­
dalról hajókon nagy számban érkezik segély. 
A mentésnél Zubovics Fedor rendkívüli erélyt 
fejt ki; eddig Zubovics 93 asszonyt s67 fér­
fit mentett meg. Az egész ártért katonai őr­
járatok járják be.

tr

. S 8 e g e d, 1 óra 30 perczkor d. u. Baá ■ ^ „
log felügyeld jelenti, hogy az árriz az alföldi |H7 «/. JvJ
vasúton emelt védtöltéseket is több helyt át- 
szakitotta.

Szeged, 1 óra 40 perczkor Bobus je- 
az 1 lenti, kogy mentő vonat eddig csak egy közle- 

' kedett, mintán nem veszik igénybe ; nagyobb 
része a közönségnek a két Tisza hídon meg­
menekült.

Az osztrák állam vasút igaz­
gatósága jelenti, hogy külön vonat indult 
délben 12 órakor és */t5-kor Szatymázon volt.

A közmunka és közlekedés- 
ügyi miniszter tegnap déli fél egy óra­
kor utasította táviratilag Kecskemét, Csoag. 
rád, Szentes, Félegyháza, Ó-Kanizsa, Zenta.
O- és Uj-Becse polgármestereit, hogy ninden 
mentőszereikkel Szegedre siessenek.

Budapestről 300 egyetemi polgár 
indult tegnap a déli 12 órai vonattal Szegedre.
A vasúton ingyen jegyet kaptak és mlndenik- 
nek egy-egy mentő kötél lett kiszolgáltatva.

Előfizetés 
Helyben és po|

Egy évre 10 frt. Negl 
Fél évre 5 „ Egyj 
Előfizetési pénz 
fő-piacz, VEC6EY-há 

kesztőségbe bérűid

Előfizethetni 
TELEGDI K. LAJOl 
KÁKOLY könyvkeJ 
szerkesztőségnél. Égj 

tatok f

— Városunk polgármestere tegnap Sze­
gedre, Kecskemétre és H.-M.-Vásárhelyre táv­
irati tudósítást intézett, azonban csak az utóbbi 
helyről kapott ma választ, mely igy hangzik:

H.-M.-Vásárhely, márcz. 13. reggel. 
Szeged viz alatt, a házak két harmad­
része összedőlve. Számos emberélet esett 
áldozatul, a mentő eszközök és élelmi­
szerek hiánya nagy, a helyzet irtóztató, 
többek között az árvaház összedőlt, 
130 lakóját és 40 odamenekült csalá­
dot eltemetvén. A lakosság egyrésze hoz­
zánk szállittaíik. E vészben még két 
roppant tűz is.

*

SZEGED, márcz. 12. A vész bizott­
ság elfelejtett idejekorán gondoskodni ele­
gendő mentőszerekröl. — Összesen csal 
harmincz ponton és vagy hatvan csolnak 
működik, a mi a város tizedrészének sem 
elég, mert nehány legmagasabb ponton 
fekvő házakon kívül az egész város viz 
alatt van. Ma már négyszer volt tűz és 
nagyon félnek, hogy éjjel a gyújtogatá­
sok gyakrabban ismétlődni fognak.

Három-négy belvárosi utcza kivéte­
lével sehol sem lakik senki, de a há­
zakban szorultak száma 
legalább hatezerre tehető, 
s ezek nagyrésze elveszett­
nek tekinthető. A mentést folytat­
ják éjjel is, de aligha lesz valami ered­
ménye, mert a szűk utczákon a sok 
romtol csak a legnagyobb vigyázattal és 
erőfeszitéssel lehet haladni.

Szeged, márcz. 13. A mentők óriási tö­
megben érkeztek, de csak kevesen menthetők 
meg. Annyi menekülő részére legalább ötszörié 
több jármű kellett volna. Nincs utcza, hol 
két három háznál több nyújtana biztonságot. 
Egész családok hulláit halászszák ki a vizbU. 
A házakból egy százaléknál több nem ma­
rad meg.

Szentes 1 óra 20 perczkor, d. u. 
Stammer alispán jelenti, hogy a bökény-mind- 
szenti töltéseket a 24 órai folytonos vihar s 
különösen az éjjeli orkán megrongálta. Igye­
kezni fog a szenvedett rongálásokat helyre 
pótolni.

A csongrádi távirati összeköttetés 
távirda oszlopok kidőlése folytán megszakadt. 
Értesítés onnan nem kapható.

— Utczai támadás. Ipolyságról ír­
ják a „Pesti Napló“-nak : „Egy párbajra való 
kihívás következményeként három fiatal ur a 
megyeház kapója alatt nyilvánosan megtáma­
dott egy ügyvédet és megsznrkálták. A közön­
ség összefutott, a támadók ellen tört; az ille­
tőket elfogták. — A vizsgálatot a törvényéit 
megindította.

KÄAICZ GYULA
előbb Ormós Fereucz

W aoiinbergi és diszmíiáni fió IsíAzlete TP®

DeirecsBlei, a íőDiaczon, Scleer Barnát nr házában
a „BIKA* szállodával szemben.

(Főraktár Bécsbsn, Szánt István-tér 3-dik szám alatt.)

Ajánlja dúsan berendezett raktárát.
Vadászati és védő czikkek: Percusion, Lefaucheux, Lancaster és 

Flobert fegyverek, töltények, tölténytáskák és övék, revolverek, pisztolyok 
hozzávaló töltények és táskák.

Lovaglásra: angol disznóbőr nyergek, kantárok, izzasztók, zabolák, 
kengyelvasak, sarkantyúk, lovagló vesszők, botok és ostorok, valódi ano-ol 
nyeregsz appan. °

Utazáshoz: bőr, vászon és fa öndók, táskák, toiletthez berendezett cas- 
settek es táskák, Piáid szíjak, gumtni köpenyegek.

, • ösztalkések, fa, csont, szaru, alpacca és alpacca ezüst
nyenel, britaniaérez, pakfong, alpacca és alpacca ezüst kanalak, eczet, olfe* 
es vajtartók, ezukorvágók és szelenczék, theafözők, kannák, kávéfőző gé- 
pek, kávéőrlők, gyorsforralók, húsvágó és kolbászcsináló gépek, fa, pléh, 
britama erez- és alpacca-tálczák, asztali gyertyatartók, réz, vas, bronz, bri- 
tama, érez, pakfong, alpacca és alpacca ezüstből, R Ditmár-féle asztali és 
függő petróleum lámpák, madárkaliczkák, virágasztalok, sodaviz-gépek.

Toiletthez . fésűk, fog, köröm, haj es ruhakefék, szappanok, fogpép és 
porok, valódi kölnivíz és illatszerek.

Báli legyezők, ékszerek, virágcsokor-tartók, legyező zsinórok.
Különbféle. diszáruk vas, bronz, fa, porczellán, maché é° bőrből.
Optikai Czikkek: orresiptetők, szemüvegek, Lorgnettek, táv- és színházi 

látcsövek, barometrum, hévmérők, szesz, ezukor, bor, sör, eczetmérők, viz- 
mertékek.

Legújabb divatu fiérfi és gyermek kalapok, keztyük, esőernyők, séta- 
Dotok, tajték pipák, szivarszipkák, zsebkések, pénz és szivartárczák dohány- 
vágo gepek. — Gyermek játékok.

Szódavíz gépek 8‘/i forinttól 20 forintig.

Köhögés,
rekedtség, hurut, mell- s tüdőbajok

ellen.
Elismerj iratok a Hoff féle maláta-készitmé - 
nyék mellgyöageség. stb. elleni jó hatásáról — 

érkeztek.
HOPP JÁUOS,

cs. kir. udv. szállítóhoz, Bécs, Graben Brauner - 
strassse 8.

Kérem küldjön egy kilo II. csokoládét, s 
két zsacskó Hoff-téie ezukorkát, posta-utánvét 
mellett.

Elvárom, hogy megrendelésem mielőbb 
eszközöltetni fog, miután beteg nővérem javu­
lását, melyet az ön Hoff-fóle malátakészitmé- 
nyei eredményeztek, teljes gyógyulás által aka­
rom koronázni.

Leoben, 1877. szept. 13.
Teljes tisztelettel

Rassy Károly.
Kilencz éves gyomorbajom ellen az ön 

malatakivonat-egészségi sőrében a valódi gyógy­
szert megtaláltam, mely kínzó fájdalmaimtól 
megszabadított. Hasmenésem megszűnt, forró- 
ságom elmúlt s a beteg külemii nyelv rendes 
színét visszanyerte. Mindezt a kitűnő Hoff-féle 
malátakivonatnak köszönhetem.

Bráuer Péter.
Kőnigswartha (Csehország.)

Kapható : Debreezenben, Rickli József 
Zelmós kereskedésében. (01.)

i-m

Felelős szerkesztő : Péter Gábor.
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XZGBIYAS
a debreczeni „István“ gőzmalom társulatnak f. évi ápril 6-án d. e. 10 
órakor a városháza nagytauácstermében tartandó rendes évi közgyűlésre.

Tárgy-sorozat.
,, ■ A- f1 Igazgatóság jelentése a társaságnak múlt évi üzleteiről és a fon- 

tosabb intézkedésekről.
2. Az igazgatóság évi számadása.

- ■>, 4, felügyelő bizottság jelentése az igazgatóság által előterjesztett éri
szamadas és mérleg megalapításáról.
, , , Az igazgatóság tagjai közül két tagnak kilépése folytán ezen két
helynek választás utján betöltése.

Az alapszabályok 28-ik ezikkje értelmében felhivatnak a társulat részvényesei,
hogy a közgyűlés előtti napig a társaság irodájában — czeglédutcza 3-ik sz a _
magukat igazolási jegygyei elláttatni ne terheltessenek, hol az igazgatóság éri je­
lentése és a mérleg f. hó 28-ik napjától kezdve megtekinthető.

Kelt Debreezenben 1879. márczius 3-án
(69-) az igazgatóság.

Hirdetmény.
A vagyonbukott Voinovich János és neje 

Orbán Emilia csődtömegükhöz leltározott azon 
épületi s gazdasági faanyagoknak s irodai fel­
szerelésnek, melyek a vagyonbukott Voinovich 
János fakereskedési telepén a Deutsch Jakabné 
féle homokkerti faraktári helyiségben vala­
mint a Poliatsek Lipót és társa ezégnek szom­
szédos fakereskedési telepén és a helybeli 
vasúti pálya udvarban feküsznek nyilvános ár­
verésen tömegben, avagy részletekben eláru- 
sitása a csőd választmány által elhatároztatván, 
arra határüdőül f. 1879 .évi mártius hó 27-ik 
napja délelőtti 9 órája a Voinovich-féle fa­
ls ereskedési telep helyre kitüzetik ; megjegyez- 
tetvén, hogy az árverés ezen helyen az itt le­
vő minden tárgyaknak eladásáig szükség ese­
tén a kővetkező napokon délelőtt 9 s délután 
** érakor folytattatni fog, s hogy énnek meg­

történte után folytatólag fognak elárvereltetni 
a Poliatsek-féle raktárban s a vasútnál lévé 
anyagok ugyanezen helyeken, s végül, hogy 
vevő a vett tárgyakat a kereskedési telepről 
legkésőbb márcz. 30-ig s a vasúttól is kése­
delem nélkül elhordatni tartozand.

Debreczen 1879. márczius 13.
Kovács József,
tömeggondnok.

Márk Ede,
csőd választói, tag.

Hirdetés.
A debreczeni ipar- és kereskedelmi 

bank 3-ik számú szelvényeit 1879 már* 
czius 10-étöl kezdve
*5; frt. 4fco Hrrjá-val Tsevá-ltja-

Az igazgatóság.
(72.)

(P.) Dicsőségte 
azok ! A kik megérté 
nak tartották, a kiki 
bői olvassák, azt hil 
nemzet ezeréves de 
gyémánt lakadalmátl 

A jog és alk 
szunyadó istene felé 
mei tisztán látókká 
rai ijedten bújtak o] 
kiáltás harsogott vél 
hátán : „a m a g y 
esküszünk, e 
rabok tovább] 

Megingott a zs] 
ros széke, a d 
vihar láttára s kény) 
hogy a nép szava i 

Egész Európa 
szelét, melyet a re] 
méltatlankodó magva 
vart. És egész Euró 
zet, mely el nem il 
ha van a földön iga 
magyaroké mindenei] 

Tizenkét kurta | 
elő a nép kívánsága 
ban egy századdal 
menetét; az ifjúság 
virága — versenyzői 
szeretetben s lelkesig 
tásra. —

így született me] 
lőség, testvériség tál 
gáról a nép a szólj 
emelt fővel nézett 
despotizmusnak és 
lani tekintetét.

Megnyílt a pen] 
s az elnyomó t igaa 
bői, hogy uj eget 
nek, s uj világot tál 
szenvedő nemzetnekl 

Dicsőség áradt | 
zeten, diesösséggel 
hogy e dicsősség ti 
aludt ! . . .

„Magyar dicsőssé 
Hulló csillag ? n 
Hogy századok 
Lássák fényét a

Politik!

— A képviselőn 
Tors Kálmán felszólalj 
ben, s sürgős iutézkel 
hogy kormánybiztost 
rász szerint nem k< 
10.000 katonára va 
jegyzi, — hogy ezi 
fogja szavazni .a ha 
Simonyi Ernő 
tudnak katonát kíi 
vidékre nem. (Feli 
Bosznia!) — Igen 
inére hányom ezt 
— mert azzal a vá 
érdekeit.

— Az angol I 
nem hajlandó sen 
fogadni, mely a be

A „DEBRECZ
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ff -A forrada!
-st

Kiadó tulajdonos : Vart*»« Lajos.
Debreczen, 1879. nyomatott Tisaai Diaiéi örökösei könyvnyomdájába».

(A mai „Honvéd emlék-i
K

Mi volt e hon harn 
Egy szenvedő nép 
A drága földnek, n 
Mohos, penészes mi 
S benn a börtönbe« 
Halkai lepergő sür| 
Mik voltak ? Oh ! d 
Fájó sóhajban elszá 
A jog s szabadság 
Hová omolt a zsaru


